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Part B Problems 1-10 which only require answers.

Part C Problems 11-16 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

Level requirements

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B,
Part C and Part D). Together they give a total of 65 points consisting of
23 E-, 23 C- and 19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 53 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

1.  For what value of x is the expression 2x4 not defined?
X+
(1/0/0)
2
2.  Calculate the exact value of I x*dx (1/0/0)
0
3. The figure shows the graph of a function that is defined on a closed interval.
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In the figure, draw
a)  atangent with a gradient of 1. Label the tangent with the letter T. (1/0/0)

b) asecant line with a gradient of 1. Label the secant line with the letter S. (1/0/0)
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Find f'(x) if

a)  f(x)=5x"—-8x2+10 fl(x)= (1/0/0)

b =2 F(x) = (0/1/0)

O f)=——= Fi(x) = (0/1/0)
- _

Find the exact value of

a)  sin90°+sin150° (1/0/0)

b)  cos240° (0/1/0)

The function £ is a discrete function.

It holds that f(x)= x? for x =1,2o0ch 3
Draw the graph of the function f in the coordinate system.

v A

=y

(1/0/0)
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The points A — K are marked on the number line.

A B C D E F G H I1J K
-? I “I‘? ||.-|—|—?—|—|—|—|—rr.-ﬁ—?—l—lﬁﬁ—rr.-l—l—?—|.l—lﬁ—rﬁ—lﬁ—?—l—l—>
—1 0 1 2 3 4

Determine which of the points A — K corresponds to the value of

a) Ine’ (1/0/0)

b) e-Inl (0/1/0)

A cucumber farmer has investigated how the weight of a growing cucumber
increases over time. She presents the result as a function y =V (¢), where

V() is the weight of the cucumber in hg and ¢ is the time in weeks after the
measuring was started.

What will she find out by calculating '(3)?
Choose one of the alternatives A — E.

A. The weight of the cucumber in hg at the time 3 weeks.

The increase in weight of the cucumber in hg over 3 weeks.

C. The average increase in weight of the cucumber in hg/week over 3 weeks.
D.  The time it takes for the weight of the cucumber to increase to 3 hg.
E.  The increase in weight of the cucumber in hg/week at the time 3 weeks.

(0/1/0)
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9.  Simplify the expressions as far as possible.

3x+15 (1/0/0)
x+5
x> —6x+9
b)) —— (0/1/0)
2x°—18
_1)i3 2
o =DTHG=D (0/0/1)
X
10. The figure shows the graph of a function f. The points A — H are marked
on the graph.
yA
£ y=/x)
B D
A F H -
S N\_~C G/ X
a)  Atone of the points A—H, f'(x)>0and f(x)<0
Write down this point. (0/1/0)
b)  Atseveral of the points A—H, f"(x)<0
Write down these points. (0/0/1)
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Part C: Digital resources are not allowed. Do your solutions on separate sheets of paper.

11.

12.

The equation of a circle is (x— 3)2 +(y- 2)2 =64
Investigate if the point (10,6) lies on the circle.

Janos has a square piece of sheet metal which he will use to build a house
for his hamsters. He is going to cut out a square from one of the corners of
the sheet metal and then fold the sheet metal into a house, see figure.

3

(dm)

Janos assumes that the square has side x dm. He then determines the volume
of the house ¥ dm? as a function of the side x dm:

Vix)= x> —6x2+9x

Use the derivative to calculate x so that the volume of the house becomes as
large as possible.

(2/0/0)

(3/1/0)




13.

14.
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Calculate the area of the region bounded by the line x =2, the graph of

3
fx)=

x” +1

4

and the positive coordinate axes. (0/2/0)

v

y=fx)

Archimedes was a Greek mathematician and philosopher who lived
approximately 2300 years ago. He studied, among other things, parabolas.

The figure shows a parabola and a rectangle in a coordinate system. The
rectangle has corners at the origin, on the parabola and at the positive
coordinate axes. The parabola divides the rectangle into a grey region above
the parabola and a white region below the parabola. See figure.

v A

'
a X

Archimedes claimed that the area of the grey region is twice the area of the
white region.

Assume that the parabola is described by the function y = Jor? where k is a

positive constant and that the corner on the positive x-axis is at the point
where x = a.

Prove that Archimedes’ statement holds for all such parabolas. (0/3/0)

7
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15. Determine all values of a so that it is possible to simplify the expression

x> —ax-12
x* +2x-3
(0/0/2)
16. The figure shows the graph of y =3" and a straight line that intersects the
graph at the points (0, 1) och (4, 3h).
yA
(h, 3"
y=3
0, 1)
7 _
X
h —
Find }llin%) . Give an exact answer. (0/0/2)
%
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Part D Problems 17-24 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

Level requirements

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B,
Part C and Part D). Together they give a total of 65 consisting of
23 E-, 23 C- and 19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 53 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Do your solutions on separate sheets of paper.

17. It holds for the function f that f(x)=x" +3x>
F is an antiderivative of f The graph of F passes through the point (2, 7).
See figure.

y=F(x)

(2,7)

/ x

Find the antiderivative F. (2/0/0)

18. Hugo solves the equation | x+2 | +0.5x =5 and gets the solution x =2

His friend Lisa claims that x =—12 is also a solution to the equation.

Is Lisa right? Justify your answer. (1/0/0)

19. The temperature of the water in a bottle placed in a fridge can be described
by the model T(x)=17¢ %% +5
where T'(x) is the temperature of the water in °C and x is the time in
hours after the bottle was placed in the fridge.

a)  Calculate the temperature of the water when the bottle was placed in
the fridge. (1/0/0)

b)  Determine how long it takes until the temperature of the water is
10°C. (2/0/0)

c)  Determine how rapidly the temperature of the water is decreasing two
hours after the bottle was placed in the fridge. (0/2/0)

d)  According to the model, the temperature will, in time, approach a
lower limit. Use the model to calculate this lower limit. (0/2/0)




20.

21.

22,
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The graph of f(x)= x*—4x hasa tangent at the point P.

The tangent has the gradient —17.5
Find the x-coordinate of the point P. (0/2/0)

Two boats leave a harbour at the same time. Both boats keep a constant
speed. Boat A has a speed of 50 km/h and boat B has a speed of 36 km/h.
Both boats keep their course straight so that the angle between their directions

of travel always is 52°.
Harbour

The boats have radio contact with each other. When the distance between
them is 74 km, the contact is lost. Assume that it takes ¢ hours before the
contact is lost. Calculate the time z. (0/3/0)

Two squares of different size are placed according to the following conditions:

e The squares should each have one of their corners at the same point P.
e The squares should not have any other points in common.

Two lines are drawn between the corners of the squares so that two triangles
are formed outside the squares. The figure below shows one example of
what it might look like.

Prove that the area of one of the triangles is always equal to the area of the
other triangle. (0/0/3)



23.

24,
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The bacterium Clostridium perfringens may cause serious food poisoning. If
food containing this bacterium is left to cool down at room temperature, the
number of bacteria increases. Therefore, food should always be cooled as
quickly as possible after cooking. It takes approximately 100 000 bacteria
per gram of food for a person to get food poisoning.

Assume that immediately after cooking, there are 100 bacteria per gram in a
piece of cooked salmon. The cooked salmon is cooled at room temperature.

The number of bacteria increases at a rate of 5.73¢"%°7*" bacteria per gram
per minute at the time ¢ minutes.

How long does it take before there are so many bacteria per gram in the
salmon that a person eating from it will risk getting food poisoning? (0/0/4)

Sara sells bilberries at the local market. She has found out that every time
she increases the price with SEK 1/kg the amount of bilberries she sells per
day decreases by 2 %. If she sets the price at SEK 40/kg, she will sell 30 kg
per day.

a)  Calculate the daily income SEK D as a function of the
price increase x in SEK/kg, where 0 < x <60
Only answer is required (0/0/2)

b)  Use the function in the a) task and draw the graph. Use the graph to
determine what price per kilo will yield the largest daily income. (0/0/1)
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To the student - Information about the oral part

You will be given a problem that you will solve in writing, and then you will present your
solution orally. If you need, you can ask your classmates or your teacher and use your
textbook for help when solving the problem. Your oral presentation starts with you presenting
what the problem is about and then you describe and explain your solution. You must present
all steps in your solution. However, if you have done the same calculation several times (for
example in a table) it might be sufficient if you present some of the calculations. Your
presentation should take a maximum of 5 minutes, and be held to a smaller group of your
classmates and one or more teachers.

The problem given to you should, on the whole, be solved algebraically. You might need a
calculator to do some of the calculations but, when presenting your solution, you should avoid
referring to the use of your calculator for drawing graphs and/or symbolic handling (if that is
the type of calculator you are using).

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,
e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,
e how well you use mathematical terminology.

How complete, relevant and structured your presentation is

Your presentation must contain the necessary parts in order for a listener to follow and
understand your thoughts. What you say should be in a suitable order and be relevant. The
listener must understand how calculations, descriptions, explanations and conclusions are
connected with each other.

How well you describe and explain the train of thought behind your solution

Your presentation should contain both descriptions and explanations. To put it simple, a
description answers the question “How?” and an explanation answers the question “Why?”.
You describe something when you for instance tell Zow you have done a calculation. You
explain something when you for instance justify why you could use a certain formula.

How well you use mathematical terminology
In your presentation you should use a language that contains mathematical terms, expressions
and symbols, suitable for the problem you have solved.

Mathematical terms are for example words like “exponent”, “function” and “graph”.

An example of a mathematical expression is that x? is read “x to the power 2” or “x squared”.
Some examples of mathematical symbols are © and f(x) , which are read “pi” and “f of x”.

22
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Problem 1.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

A region is bounded by the positive coordinate axes, % A
the curve y = x” +3 and the curve y = (x —5)?

Calculate the area of the region.

=Y

23
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Problem 2.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

It holds for the function 7 that f(x)=2x*—-4x> and —-1<x<2

a)  Use the derivative to draw the graph of the function.

b)  Calculate the maximum and minimum values of the function.

24
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Problem 3.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

4 70 B (cm)
The figure shows a quadrangle ABCD.
Determine the side CD so that the area
of the triangle ACD is equal to the area 65
of the triangle ABC. 50
61 C
D

25
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Problem 4.
Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration:
e how complete, relevant and structured your presentation is,

e how well you describe and explain the train of thought behind your solution,

e how well you use mathematical terminology.

It holds for the function f that f(x)= x> +x-20

The curve has a tangent at the point where the curve intersects the positive x-axis.
Calculate where this tangent intersects the y-axis.

26
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Bedomningsmatris for bedomning av muntlig kommunikativ formaga

Kommunikativ
formaga E C A Max
Fullstindighet, | Redovisningen kan Redovisningen dr
relevans och sakna nagot steg fullstandig och
struktur eller innehalla endast relevanta

nagot delar ingar.
Hur fullstdndig, | ovidkommande.
relevant och Redovisningen dr
strukturerad Det finns en vélstrukturerad.
elevens Overgripande
redovisning dr. | struktur men

redovisningen kan

bitvis vara

fragmentarisk eller

rorig.

(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)

Beskrivningar | Nagon forklaring Redovisningen
och forekommer men innehéller
forklaringar tyngdpunkten 1 tillrackligt med

redovisningen utforliga
Forekomst av ligger pa beskrivningar och
och utforlighet i | beskrivningar. forklaringar.
beskrivningar

och forklaringar. | Utforligheten i de
beskrivningar och
de forklaringar som
framfors kan vara

begrinsad.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Matematisk Eleven anvénder Eleven anvénder Eleven anvénder
terminologi matematisk matematisk matematisk
terminologi med terminologi med terminologi med
Hur vil eleven | ritt betydelse vid ritt betydelse och ritt betydelse och
anvander enstaka tillféllen 1 vid lampliga vid lampliga
matematiska redovisningen. tillfdllen genom tillfdllen genom
termer, delar av hela redovisningen.
symboler och redovisningen.
konventioner.
(1/0/0) (1/1/0) (1/1/1) (1/1/1)
Summa (3/1/3)

12
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Allménna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgdende fran ldroplanens mal, &mnesplanens formagor samt kunskaps-
kraven och med hénsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten &r att eleverna ska fa podng for lI6sningarnas fortjénster och inte podngavdrag for fel
och brister.

For att tydliggora anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoéng. I
elevernas provhiften anges den poidng som varje uppgift kan ge, till exempel innebar (1/2/3) att
uppgiften ger maximalt 1 E-podng, 2 C-podng och 3 A-podng. I beddmningsanvisningarna
anges dessutom for varje podng vilken formaga som provas. De olika férmégorna &r inte obero-
ende av varandra och det dr den formédga som beddms som den huvudsakliga som markeras.
Formagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemldsning), M (Modellering),
R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Ep;. och Ag ska tolkas
som en “’problemldsningspoéng pa E-niva” respektive en ’resonemangspoing pa A-niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar krévs, ér det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dir eleverna ska ldmna fullstindiga l6sningar, kravs for full
poéng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrackligt utforlig och uppstélld pa ett sadant sdtt att tankegangen kan f6ljas. Ett svar
med t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poéng.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gélla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare raknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevért genom tidigare fel s kan det lokalt beslutas att tilldela poidng pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedomningsanvisningar
Bedomningsanvisningarna till ldngsvarsuppgifterna ar skrivna enligt tva olika modeller. Av-
vikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens beddmningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podngen dr beroende av den forsta podngen,
d.v.s. den andra podngen utfaller forst om den forsta podngen utfallit. Detta indikeras med anvind-
ning av liten bokstav och oftast av att ordet "med’” inleder den rad som beskriver vad som krdvs for
att den andra podngen ska erhdllas.

Modell 2:

E C A

Godtagbart enkelt resonemang,
tex. ...

1 Ex

Godtagbart vdlgrundat reso-
nemang, t.ex. ...

1 ER och1 CR

Godtagbart vilgrundat och
nyanserat resonemang, t.ex. ...

1 ER, 1 CR och 1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvinds ndr en och
samma uppgift kan besvaras pa flera kvalitativt olika nivder. Beroende pd hur eleven svarar utdelas
(0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).
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Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formagan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt beddmas pa E-nivé for enskilda
uppgifter. Elever som uppfyller kraven for provbetyget E for de 6vriga forméagorna anses
kunna redovisa och kommunicera pa ett sddant sitt att kunskapskraven for skriftlig kommuni-
kation pa E-niva automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dar elevens skriftliga kommunikativa formaga ska bedomas géller de allménna
kraven nedan.

Kommunikationspodng pé C-niva (Cg) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara nagorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan sakna nagot steg eller
innehalla nagot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med viss anpassning till syfte
och situation.
3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspoidng pa A-niva (Ax) ges under forutsittning att eleven behandlat uppgiften
1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara 1 huvudsak fullstindig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att folja och forsta.

For uppgifter dér det kan delas ut kommunikationspoéng pa C- eller A-niva kan bland annat
symboler, termer och hinvisningar forekomma i ldsningen. Foljande tabell kan da vara till
stod vid bedomningen av skriftlig kommunikativ forméga:

Symboler tex. =, # <> <2 %, 2,4/ L f(x), £/, S0 % v, ()] ]aJ.dxa
brékstreck, index, lim, VL, HL, symbol for vinkel, gradtecken

Termer t.ex. absolutbelopp, cirkel, enhetscirkel, polynom, rationellt uttryck,
kontinuerlig/diskret funktion, rdt linje, andragrads-/polynom-/potens-/ expo-
nentialfunktion, funktionsvéarde, definitions-/virdeméngd, punkt,
intervall, omrade, koordinat, koordinatsystem, graf, kurva, skdrningspunkt,
nollstélle, symmetrilinje, lutning, riktningskoefficient, &ndpunkt, sekant,
tangent, andringskvot, forandringshastighet, gransvirde, derivata, andra-
derivata, teckenschema, vixande/avtagande, extrempunkt, maximi-/
minimi-/terrasspunkt, storsta/minsta varde, primitiv funktion, integral,
talet e, naturlig logaritm

Hénvisningar  t.ex. till derivatans definition, rita linjens ekvation, tangentens ekvation,
cirkelns ekvation, enhetscirkeln, areasatsen, cosinussatsen, sinussatsen,
definitionen for sinus

Ovrigt t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variabler, tabeller,
angivna enheter
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Tabell 1 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3¢ i forhallande till niva
och formégor. Podngen i denna tabell anges i samma ordning som i bedom-
ningsanvisningen. Till exempel motsvarar 19b 1 och 19b 2 den forsta respek-
tive andra podngen i uppgift 19b.
Uppg. Férmaga och niva Uppg.- Foérmaga och niva
§ Poidng c § Poéng E c A
§- B/ P PMRK| B P PM RK PM | RK §- PM RK|( B | P PM RK PM RK
A[M_1 1 D [17_1 1
M_2 1 17 2 1
M 3 1 18 1
M 4 1 19a 1
M 5 1 19b_1 1
M 6 1 19b_2 1
M 7 1 19¢_1 1
B [1 1 19¢c_2 1
2 1 19d_1 1
3a 1 19d_2 1
3b 1 20_1 1
4a 1 20 2 1
4b 1 21 1 1
4c 1 21 2 1
5a 1 21 3 1
5b 1 22 1 1
6 1 22 2 1
7a 1 22 3 1
7b 1 23 1
8 1 23 2 1
9%a 1 23 3 1
9b 1 23_4 1
9c 24a_1 1
10a 1 24a 2 1
10b 24b 1
C(11_1 1 Total 5/ 6|6 5 6 6 7.7
11_2 1 > 65 23 23 19
121 1
122 1
123 1
12 4 1
13_1 1
132 1
141 1
14 2 1
14 3 1
15_1 1
15_2 1
16_1
16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemlésning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Provsammanstéllning — Centralt innehall

Tabell 2 Kategorisering av uppgifterna i kursprovet i Matematik 3¢ i forhallande till niva
och centralt innehall. En lista 6ver det centrala innehéllet aterfinns 1 slutet av
detta héfte.

Del-

prov Uppg.- Niva Centralt innehall Kurs Ma3c

Aritmetik,
algebra och
geometri
Samband
och
férandring
Problem-
16sning

A1

>
w
>
'S

A5 | F7 | F8 | F9 | F10

-n
-
-
-n
-
N

F13 | F14 | F15 | F16 | P1

v
w

P4

>

3a

3b

4a
4b

XX XXX
XX X

4c

5a

5b

7a

7b

9a

9b

XXX

9c

10a

10b

12

13

14

15

16

18

19a

19b

19¢c

x

x
XX XX

x

x

19d

20

21

22

23

24a

= NbhwoOo O OO OO O0OONNO OO OO, OO0OO0OO0O0O0O0O0O0CO0OO0OO0OO0Oolw|>»
x
x
x
x

(@)

-

-
OO 0O 0O 000 ON 22 NOOCOO0OWINIOO OO, 0O002A 2000~ aalwm
OO OO WININDNNOOO OO OIWINIRNO|ION OO 0OO0O~rOr~~0O/0O00O0C—~]0O0

x
XXX
XXX

24b

N
w
N
w
—
©

Total
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Kravgranser

Provet bestar av ett muntligt delprov (Delprov A) och tre skriftliga delprov
(Delprov B, C och D). Tillsammans kan de ge 65 poidng varav

23 E-, 23 C- och 19 A-podng. Observera att kravgranserna forutsétter att
eleven deltagit 1 alla fyra delprov, det vill sdga Delprov A, B, C och D.

Kravgréns for provbetyget

E: 17 poiang

D: 26 podng varav 8 podng pa minst C-niva
C: 34 poéng varav 14 poédng pd minst C-niva
B: 44 podng varav 6 podng pa A-niva

A: 53 poéng varav 11 poédng pd A-niva



Bedomningsformulir
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Elev: Klass: Provbetyg:

Uppg. Foérmaga och niva Uppg. Formaga och niva
§ Poéng E Cc § Poidng E C A
§ B P PM RK| B P | PM | RK PM | RK § B P PM RK| B P | PM RK P | PM | RK
A [M_1 D [17_1

M_2 17 2

M_3 18

M_4 19a

M_5 19b_1

M_6 19b_2

M_7 19¢_1
B |1 19¢_2

2 19d_1

3a 19d_2

3b 20_1

4a 20 2

4b 211

4c 21 2

5a 213

5b 22 1

6 22 2

7a 22 3

7b 23 1

8 23 2

9a 23 3

9b 23 4

9c 24a_1

10a 24a 2

10b 24b
C [11_1 Total

112 b

12_1

122 Total |5 7 5 6|6 5 6 6 2 77

12_3 pX 65 23 23 19

12_4

13_1

13_2

14_1

14 2

14 3

15_1

15_2

16_1

16_2

B = Begrepp, P = Procedur, PM = Problemldsning/Modellering och RK = Resonemang/Kommunikation
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elev-
l6sningar bifogade for att ange nivén pa bedomningen. Om beddémda elevldsningar finns 1

materialet markeras detta med en symbol.
Delprov B
1.

Korrekt svar (—4)
8
Korrekt svar [5]

a)  Godtagbart ritad tangent

b)  Godtagbart ritad sekant som skér grafen i tvd punkter

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

a)  Korrekt svar ( f(x)=15x> —16x)

b)  Korrekt svar [ f(x)= 3 —Ze_xj

¢)  Korrekt svar (f'(x)=x"")

a)  Korrekt svar (1,5)

b)  Korrekt svar (-0,5)

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

=

Max 1/2/0

+1 Ep
+1 Cp
+1 Cp

Max 1/1/0

+1 Ep

+1Cp
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Godtagbart ritad graf

(Markering av punkterna (1, 1), (2, 4) och (3, 9))

Korrekt svar (G)

Korrekt svar (H)

Korrekt svar (Alternativ E)

Korrekt svar (3)

Korrekt svar | —*— 3
2(x+3)

Korrekt svar ((x— 1)12 )

Korrekt svar (C)

Korrekt svar (B, D och E)

10

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 1/1/1

+1 Ep

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1
+1Cp

+1 Ap
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Delprov C
11. Max 2/0/0
Godtagbar inledning till resonemang, t.ex. sétter x =10 och y =6 i cirkelns
ekvation +1 Er
med 1 6vrigt godtagbart slutfort resonemang med slutsatsen att punkten inte
ligger pa cirkeln +1 Eg
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
12. Max 3/1/0
Godtagbar ansats, deriverar och tecknar ekvationen 3x2 —12x+9=0 +1 Ep
med korrekt bestimning av derivatans nollstillen, x; =1 och x, =3 +1 Ep
med godtagbar verifiering, t.ex. verifiering av maximum dé x; =1 och
uteslutning av nollstéllet x, =3 med korrekt svar (x=1) +1 Ep
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4 +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %
13. Max 0/2/0
- . oxt x
Godtagbar ansats, bestaimmer korrekt primitiv funktion, 16 + 2 +1 Cp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1,5 a.e.) +1 Cp
Kommentar: Svar med utelamnad eller felaktig enhet godtas.
14. Max 0/3/0
Godtagbar generell ansats, dir tva relevanta areor berdknas, t.ex.
a 3
jkxzdxzki och a-ka® = ka® +1 Cr
0 3
med godtagbart slutfort bevis +1 Cr
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4 +1 Ck

Se avsnittet Bedomda elevljsningar. %

11
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15.

Godtagbar ansats, skriver om namnaren som (x—1)(x+3) och inser att en

av faktorerna (x—1) eller (x+3) ska finnas i tdljaren x* —ax—12

med 1 dvrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (@) =—11 och a, =1)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

16.

h

Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att lim ='(0)
h—0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (In3)

Delprov D
17.

Godtagbar ansats, bestdmmer ett allmént uttryck for den primitiva
funktionen, F(x)=0,25x*+x>+C

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar ( F(x) =0, 25x 43 =5 )

18.

Godtagbart enkelt resonemang, dér det framgéar att
|— 12+ 2| +0,5-(—12) =4, med slutsatsen att Lisa har fel

Se avsnittet Bedomda elevljsningar.

12

Max 0/0/2

+1 ApL
+1 App

=

Max 0/0/2

+1 Ap

+1 Ap

Max 2/0/0

+1 EpL.

+1 Epp
Max 1/0/0

+1 Er

=



d)

20.

21.
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Max 3/4/0
Godtagbar 16sning med korrekt svar (22°C) +1 Ey
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 17¢7%6%% 1510 +1 Em
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,8 h) +1 Em
Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionen ska deriveras +1Cp
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar inklusive korrekt enhet
(2,9°C/h) +1 Cp
Kommentar: Svaret —2,9°C/h beddms som godtagbart.
Godtagbar ansats, t.ex. ansétter nagra virden pa x i funktionsuttrycket +1 Cy
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (5 °C) +1 Cwu
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %

Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. deriverar och tecknar ekvationen 4x> —4=-1 7,5 +1 Cp,
med i Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (—1,5) +1 Cpp

Max 0/3/0
Godtagbar ansats, tecknar en anvéndbar ekvation med hjélp av
cosinussatsen +1 Cpr,
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (1,9 h) +1 Cpr
Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pa sidan 4 +1 Ck
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. %

13
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23.

24,

b)
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Godtagbar generell ansats, ansétter tva sidor med olika ldngder och ldmpliga

vinklar samt anvéinder areasatsen 1 tva trianglar

med 1 6vrigt korrekt slutfort bevis inklusive hdnvisning till sambandet
sinv =sin(180°—v)

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4

Se avsnittet Bedomda elevlésningar.

Godtagbar ansats, t.ex. visar insikt om att J.5,73eo’05 734t kan anvindas

med godtagbar fortsittning, tar hénsyn till att antalet bakterier &r 100 da

X
t =0, t.ex. genom att teckna ekvationen 100+ J 5, 730573 4 =100000
0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (120 min)
Ldsningen kommuniceras pd A-niva, se de allminna kraven pa sidan 4

Kommentar: Observera att vissa felaktiga 16sningar,

X
t.ex. .[5,7360’05 73 4t =100000 ocksa ger svaret 120 minuter.
0

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, funktionsuttrycket innehaller faktorn 30-0,98"

med korrekt svar (D (x) = (40+x)(30-0,98"))

Godtagbar grafisk 16sning, dir det korrekta funktionsuttrycket
D(x)=(40+x)(30-0,98") anvinds, med godtagbart svar (49,50 kr/kg)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

14

Max 0/0/3

+1 Agr

+1 Ar
+1 Ak

=

Max 0/0/4

+1 Ap

+1 App

+1 App
+1 Ag

=

Max 0/0/3

+1 Am

+1 Apm

+1 Am

=
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 3

Elevlosning 1 (1 Eg)
y A

f [
N | T
"’ Va4
N\ /
/

N
/

\\ Cn
\
N

e
N

/

—_

X

-+ |l 1 2,3 4 5 6 7 8

Kommentar: a) Tangenten dr godtagbart ritad, vilket ger en begreppspoing pa E-niva.
b) Sekanten uppfyller inte kraven for en begreppspoing pa E-nivé eftersom den inte skar
grafen 1 tvd punkter.

Elevlosning 2 (2 Ep)
y A

., /-
N /

N

e

/.
\ )
ks

/

—_

=Y

-1 1 2 3 4 5 6 7 8

Kommentar: Tangenten och framforallt sekanten borde ha varit ldngre och lutningen &r inte
riktigt 1. Trots detta bedoms l0sningen nitt och jdmnt ge tva begreppspoédng pa E-niva.

15
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Uppgift 11

Elevlosning 1 (0 poing)

G N B
— = R o B e e e o

Hor b

EEANEEN| I 4dEnEnnnnnENEREEEE
. — T

I — bt e S TN N R

Kommentar: Elevlosningen visar en noggrant ritad figur, men en figur anses inte vara tillrack-
lig for att avgora om punkten ligger pa cirkeln eller inte. Losningen ges 0 podng.

Elevlosning 2 (1 ER)
1 O?

Il LC_-E’) Tr(y-2

R () L i 72“7“77 _; 2N 2 = L
Qo) (be2)tr ey

&
[NEY
~
|
&
D
Sy
h,
\JI\
m\
\-\‘
-
b

_

)
Q7
0

g
Y
L h)
)
|
ta
<
C
|
\

gu=q )4-;('3(9.:4/ b4

Kommentar: Losningen visar en godtagbar ansats dir x =10 och y =6 ansitts i1 ekvationen
men sedan foljer ett rdknefel. Losningen ges en resonemangspoing pa E-niva.

LD

LI

Elevlosning 3 (2 Eg)

(o= (8-2)% seq =

NN

1 A -
|
|
,ifﬂ_ﬁ SUN SN E— —

B IR (N1
“Neey, dot gor den inl

) OCN \nTe | -

g o : T T T T

-

)

\
puy
o
\L[
. |
L
oY
%‘
>
B
i
|
|

|

Kommentar: Losningen visar ett godtagbart enkelt resonemang trots formella brister.
Sammantaget ges l6sningen nétt och jimnt tvd resonemangspodng pa E-niva.

16
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Uppgift 12

Elevlosnmg 12 Ep och 1Cy)

NCHS SRR JrGTx N
vwx «v\m dar v‘cx) o
()= 5>< (Zx &—C\

5><Z 1>< kO\ O

P S== a5 O p@f/
v(dare ab‘r i

2 K ChET

4

|
N
H

O R E IR o
{Xz’l-\-\c)\\m.ﬁ_. L1

X gerwrsmwm X= 3ckua \/\Ulu/i/c:r 11
o Ut o & Nb}“k a(Q/vL kthfwhsM
~ Pléderss fwdw\ |
Vavev A \/WK %M«AA _s-uk
Vo Ldua fm/a/be@gdsl,«abu J‘a sﬁr#
S mo gk

QW ldw

Kommentar: 1 elevlosningen motiveras varfor x =3 dm dr orimligt men verifiering av att

x =1 dm motsvarar ett maximum saknas, vilket gor att kraven for tredje procedurpodngen pa
E-niva inte dr uppfyllda. Nér det giller kommunikation dr uppgiften i det ndrmaste behandlad
1 sin helhet och redovisningen ar mycket létt att f6lja och forstd samt symboler anvinds med
god anpassning till syfte och situation. Didrmed anses kraven for kommunikationspoidngen pa
C-niva vara uppfyllda. Sammantaget ges elevldsningen tva procedurpodng pa E-niva och
kommunikationspodngen pa C-niva.

17



Elevlosning 2 (3 Ep och 1 Cg)
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Sokes : Skbrsta mOd.Lugq Uols\/\f\
Gives : S\c&om ar 3dm

Vo= x2exiax

B U ey BSR4

Kommentar: Uppgiften &r 16st 1 sin helhet inklusive uteslutning av x =3 och verifiering av
maximum. Néar det giller kommunikation &r 10sningen strukturerad och mgjlig att folja och

V(#):0 ger 3x%1ax+q =0

xZ-aX 43 =0

(x‘-s)
\/(X) GX*‘Z
=6l =12 -6

V() max

Svar x=1

forsta trots att motiveringen till varfér x =1 ger ett maximum é&r ofullstindig. Elevldsningen
ges tre procedurpodng pa E-niva samt nitt och jdmnt en kommunikationspodng pa C-niva

Uppgift 14

Elevlosnmg 1 (1 CR och 1 CK)

4
>
Orn AgnAg
miste As:

: 'kog et

T — T R T A
X - k&
T o T ﬁ‘ — 7 —7 T ‘
s‘k‘;\’a\'ox Lchx mecL Al sa 7
k6 : . - S -

Kommentar: Relevanta areor berdknas korrekt men bevisforingen ér inte helt slutford
eftersom en slutsats av typen ”dvs 4; =24, saknas. Aven om beviset inte &r helt fullsténdigt

sa dr 16sningen vélstrukturerad och latt att f6lja och forstd. Matematiska symboler anvénds
korrekt och figurerna fortydligar 16sningen. Elevlosningen ges en resonemangs- och en kom-

munika-tionspodng pd C-niva.

18
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Elevlosnmg 2 (2 CR och 1 CK)

- — 1 ‘ T ? 1 i 1 T t
I - i-'LL |
Acit = S X") :
L erka® I I A
| NN | |
L _ L _ Ul - _
Arek = ackol: k |
| At e e ——
e ke
- B S e S Y — ' -
_ T,&‘ E‘&= ‘Q).} 'Q _ - |
3B N -

Kommentar: Elevlosningen visar ett godtagbart bevis. Nar det giller kommunikation &r 16s-
ningen létt att f6lja och forsta. Visserligen saknas figur men detta kompenseras av anvénd-

ningen av index. Elevlosningen ges tva resonemangspoing och en kommunikationspodng pa
C-niva.

Uppgift 15
Elevlosning 1 (0 poéing) |
: _><2 —ax= \2 | za;-a x=12 - R EEEemmn

X\ E L e f]f'ff : ’55 2 = 7‘ 53 L }ff T

w

Kommentar: Namnaren faktoriseras korrekt men det framgar inte att faktorerna dven ska
finnas 1 tdljaren for att forkortning ska vara mojlig. Elevldsningen ges noll poing.

Elevlosnmg 21 App)

x ax -12,
X *ZX -3

Han ko-ﬁ inte ahumda‘ ' nggra k\)od rgﬁ:ngs-
Tepler e:(»tersow\ Aek &y ~ ('ram{t;r— 12 oche ?>
x¥+2x-3 = (x-1) O<+3)

For att et ska bu \2,. maoste marL he mec_o\
Hoon 3 i panentesernc\

(x+3) (x- «)—x «x»fsx-l:z, x—x—l.z_

D&&a gor CL& or~_ a= | kcu\ man {ormk& quBckeL

-1
IR R (x+3) (’( ‘\l | X 4 | i
-}'-'LX —3 | (X—l) (X*sz) X1 S\N o =l

Kommentar: 1 elevlosningen faktoriseras ndmnaren och det ena vérdet pd a bestdms. Elev-
l6sningen ges en problemldsningspodng pa A-niva.

19
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Elevlosnlng 32 APL)

s s || *
,,,,f,,;_.x,,-ax w. L (x»«s) cx a) _ -4x+3"”—‘f\z‘};’fk*-&)lii”fi HERN
o dx—s - Xa) (x- - .-x+3>;,:13,,_‘,,,T,x?,ef,z.x.;-,s,,,,,;, | |
T 2x—3 (x+3)(x n)

soar- q| |w )(axigz Lx-|)(>@\2)_ x+l2X-X-IL Ll
az,-n | X®aax-3 (x+3)(x-\) xn.x—s

e
I =X '”‘X L f;q 0 T 1 N N T N O

Kommentar: Elevlosningen dr korrekt forutom ett lapsusfel i sista ledet. Elevlosningen ges tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 18
Elevlsning 1 (0 poing) o

B A {7&%2,.{ + O§>< =

Kommentar: Elevlosningen visar ett resonemang som inte beddms som godtagbart eftersom
parentes anvénds istéllet for absolutbeloppstecken pé andra och tredje raden. Elevldsningen
ges noll poing.

Elevlosnlng 2(1Eg)
}—\2+l]’f oS (’(2)
[-—lo] I ,_C,.é»,),,- Irs | T
BN 1 1 = I TR Hov\ )/w 7’-el ”,’

| i ! | !
|
!
T

Kommentar: Elevlosningen visar ett resonemang som pa de tva forsta raderna inte dr formellt
korrekt eftersom VL = HL . Elevlosningen bedoms nétt och jamnt uppfylla kraven for en re-
sonemangspoédng pa E-niva.

Elevlosnlng 3 (1 ER)

Kommentar: Elevldsningen visar ett ndgot kortfattat resonemang som nétt och jimnt bedéms
uppfylla kraven for en resonemangspoédng pa E-niva.
20
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Uppgift 19d

Elevlosnmg 1 (] poang)

Vi =5 ef&ﬁ?%woo A A o N
Boay o SO6IB000 e
TQooo)=13e " |~ +5=§S\Jd%ﬁ SC 4re‘5rans) N

Kommentar: 1 elevlosningen ansétts enbart ett virde pd x vilket inte &r tillrackligt for att dra
slutsatsen att uttryckets varde ndrmar sig 5. Losningen ges noll poing.

Elevlosnmg 2 (2 CM)

| — mbya
l e
/693&4& 5_ L I
~ =5 Lbee

Kommentar: 1 elevlosningen anvdnds den matematiska modellens graf for att visa att den
undre grinsen dr 5°C. Skalan pé x-axeln framgar inte, grafen gér inte genom (0,22) och det

ar inte matematiskt korrekt att skriva att ”Grafen ... stannar pd y =5". Trots detta bedoms
elevldsningen nétt och jimnt uppfylla kraven for tvd modelleringspoédng pa C-niva.

Elevlosnmg 3 (2 CM)

1 -C>(e>%>< N NN EE N
— ,;,OQ \, === S5 N A S S
; S O T Y R S A S A S A
 Debta Lowmer abt 46 met noll nar >
 9ac mot e aandUghekn e brer b7
- ':‘*‘*5  SAL lndee gans B S|

Kommentar: 1 elevlosningen anvdands modellen for att visa att den undre grénsen for vattnets
temperatur dr 5°C. Elevlosningen uppfyller kraven for tvd modelleringspodng pd C-nivA.
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Uppgift 21

Elevlosning 1 (1 Cpr)

| | | | | |
— ;‘"’iir—f ﬁ r"" 1

\'*;""E*;‘*‘*1f*~1~"*1"~%"x‘*“‘i"% — ‘ 1
A . L
IR 3 e ta. 650
| - }** — SN T L I R - T + w } P 1 *;‘
L A \ A S ;x,:.,,_3€ﬁ,'¥4‘l‘| L'T“\/h, - - -
L 1 VRN IS N O NN N N SN SN S A D TR S S — — B
| | i | [ } ‘ | | | : | |
i I X ke IR }7 T T 1 1T T
- — e e e
e
: | 1 P \ bl b

Kommentar: Elevlosningen visar en godtagbar ansats. Losningen ges den forsta problemlos-

ningspoangen pa C-niva.

Elevlosnmg 2 (2 CpL och 1 CK)

{

&f J’TMWV\ \Jmn—\ bcz{:A )’\AN\C(‘ 17
g_% o,‘+L

ent 9e rotug > (x ﬁ—awqesa)

619 %3@

B ‘HA &wassaw ‘\5 ou,w,'v A
E‘o\ e “LSI_ \-—\‘l\/\ | &\/Az c,},;e_pi‘?k T

5L | | | | L N |

COSJ&/H qq @?Zx) t>( ZX (O}QZX)fOSﬁzo

Kommentar: Uppgiften dr 16st 1 sin helhet och korrekt. Nar det gédller kommunikation forkla-
ras inte kvoten 36/50 i inledningen, tidsberdkningen redovisas inte med formel och figuren
saknar "km”. Trots detta brister dr elevlosningen mdjlig att f6lja och forstd. Sammantaget ges

elevlosningen tva problemldsningspodng samt nétt och jimnt kommunikationspodngen pa

C-niva.
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Elevlosning 3 (2 Cpr, och 1 Cyg)
L]  Om hkden ar & bir sidorng,
50t och- 36t
Cosinussaksen :
45504+ 368 -2-50E -36¢ Cos 52
 S4 = 2500 7+ 12968 -BL00 cos 5
 S4te=aS3I
=219 Svact=lah

Kommentar: Uppgiften &r 16st 1 sin helhet och korrekt. Nér det giller kommunikation saknas
parenteser 1 ekvationen som baseras pa cosinussatsen och gradtecken pd nagot stille samt
formeln s =v-¢. I Ovrigt dr 16sningen vélstrukturerad och mojlig att f6lja och forsta.
Sammantaget ges elevlosningen tva problemldsningspodng samt nitt och jamnt kommuni-
kationspoéngen pa C-niva.

Uppgift 22

Elevlosning 1 (2 Ag)

i S N O Y I I O O O
NN A 3601 g0 0}():%; lA-x
N TN I N O I . i
ANEELYIRYEEEREE ] - L
N \W e _1} ~ S h,C,lﬁO:_x) =Sinx |
I X;g/ B ,,.,, “\ T — o R N S B 1T

g | L i L

\\ e+ A, * ,Qb-‘SInx = obsin(1£0-x)

] IREEEEE NN RN NN
. - N - /S. B

Kommentar: Elevlosningen dr mycket kortfattad men innehéller det nédvéndigaste for att be-
viset ska vara hallbart, t.ex. hinvisas till sambandet sin(180° —v) =sinv. Elevlosningen ges
dérmed nitt och jimnt tva resonemangspoédng pa A-niva. Nér det géller kommunikation sak-
nas hinvisning till areasatsen. Dessutom &r kopplingen mellan figuren och de areor som teck-
nats pa sista raden otydlig. Gradtecken saknas genomgéende. Darmed anses inte kraven for
kommunikationspoing pa A-niva vara uppfyllda.
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Elevlosnlng 2 (2 AR och 1 AK)
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NpMa3c vt 2015
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Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet och ar korrekt. Néar det géller
kommunikation saknas gradtecken pa vissa stidllen men 16sningen ar létt att folja och forsta
eftersom bevisets barande delar forklaras och kopplingen mellan figur och areauttryck ar
tydlig. Elevlosningen ges tva resonemangs- och en kommunikationspodng pad A-niva.
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Uppgift 23
Elevlosning 1 (1 Ap) ‘
s \ L ’ ~ .\\ i _—
O Aran Derien [ e aram)
g | I J
I 1 == :),OS??":L g Va
ashalot | 5 3de 7 ekt /mi
|
( e BN
\ —~ 44 U S70t ) B
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D, 05793t ( ),0593 7
= ‘Df %\ 63__ = lo s "
~ | /M - . N - - - | |
U7y [ o L/ Jw
— O, S I o ~ 0,05793E
= | = —100e | = ICGe —100 |
COoSES | |
= [Q.000 v I0C 7 OC=
OI0S 334
ICAOO |5 100 e
[OCCT = g YosTst
I 0,053
N LG * he
()/S S‘?, L > YL GO"IF - :__ ‘‘‘‘‘
Lne
L= 12 mh |

Kommentar: Elevlosningen visar insikt om att IS, 73¢%05737 4¢ ska beriknas, men tar ingen

hénsyn till antalet bakterier da ¢ = 0. Elevlosningen uppfyller ddrmed kraven for en begrepps-
poing pa A-niva.
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Elevlosning 2 (1 Ag och 1 Apy)
008t
55 e
~l, ( ' ~
Gbocl dawmi o F O] 1l [F(x)
b AHCHT ’ ©
[‘.._S—}-&el +/’ (lOO'DL‘c, gl 'ci:i\
M oloS¥3 | o3iCan. [C =100
= oloCHIL
T) F [00¢ 1100 = (Opesed
o053 E
a0 = (OB le]’
A9@800 | L [JPPIFPY
oo
W (A9A] =0,09%3+
Wl(aaa) | |
o dsHd -
% 20, C [
i

Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av

5. 730:05731
f(x)= ,()()T + C. Losningen tar hinsyn till att antalet bakterier 4r 100 da # = 0 men

bestdmningen av konstanten &r felaktig. Elevlosningen ges ddrmed en begreppspoédng och en
problemldsningspodng pa A-niva.
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Elevlosning 3 (1 Ag, 1 Ap, och 1 Ag)

a Dog323 1 : / N / FAN J
Om \tct = 5,73 e | heskriver Aurn antalet bakifenier
“B'r.;ngfm_\ per grapm Sa kommer| dless Pn}m'f%'m
Y, ] P \c 4 ) y 4 2 J |,
FunibipA |F(F) belsknva | anltalet bayterier
A
dm| finng etijm
) I 22 0,05‘;'3 7]
A= 2 +| C
! 00523 |
| A Y ) ) ‘T ! . 1 / i
Nagn: {140 Lonng 90 o)
1| il Ucnm(cly/, a 7= 0/./ s Aet 1¢ éab‘&mﬂ%_é!x
AlAR | dr| F(e) = 190
. i 5,7
100 = 5L (9 C 1001 B8 = (00— 00e
P P 105’3#
= -1 o = F/HE 52— + /00| =70 =
(=100~ 10 745, 00573 700e
= 4009”177 +100- fov@
Py ] y.] / |
Um 3rinsen Gr (100000 pakferer Sa | kommér
Fi) =100000 har det bl ;/La;r ot 2l & qxehn
- 0,08231 005237
Frt) = 100000 = {00¢ | | 100 ~100e=> {o00=e| | +1-¢
- 06,0523t
19 + e = €
¢ \ , Anl492 +2) :
An[1999re) = 005737 |= = IR 1 men
. g - 1 Ao5A3
0 "ln R " E- I_ s
Jvar | fef far|cia 1) min jnhan| laxen i én
Mattiral #‘f"dd{ A |
F1d 1] ! |

Kommentar: Elevldsningen visar insikt om att antalet bakterier som funktion av tiden ges av
5,73e0:0573
J&) 0,0573
bestimningen av konstanten &r felaktig. Nér det géller kommunikation &r elevldsningen 1étt
att folja och forsta eftersom funktionsbeteckningar ar tydligt definierade, resonemangen kring
bestdmning av primitiv funktion och konstanten C ar utskrivna och symboler anvidnds korrekt,

med god anpassning till syfte och situation. Sammantaget ges elevlosningen en begrepps-, en
problemldsnings- och en kommunikationspodng pa A-niva.

+ C. Losningen tar hdnsyn till att antalet bakterier 4r 100 d& 7 =0 men
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Elevlosning 4 (1 Ag och 2 Apy)
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Kommentar: Elevldsningen visar en metod for att bestimma tiden. Néar det giller kommuni-
kation sa anses inte elevldsningen vara létt att f6lja och forsta. Det beror frimst pa byte av
funktionsbeteckning i inledningen, att C anvdnds med tva olika betydelser och att det inte
visas hur slutekvationen 16ses. Sammantaget ges elevldsningen en begreppspoing och tva
problemldsningspodng pa A-niva.

Uppgift 24a

Elevlosning 1 (1 Ay)

A NG
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Kommentar: Elevlsningen innehdller faktorn30-0,98" och uppfyller dirmed kraven for en
modelleringspoing pad A-niva.
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